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стратегій психологічної підтримки для забезпечення належних умов для 

успішного життя, праці та розвитку населення в ці складні часи. Також воно 

важливе для вирішення проблеми соціальної ізоляції, яка може виникнути 

внаслідок загострення рівня тривожності чи депресії. Знання про рівень 

тривожності серед населення також може бути корисним для формування 

громадської думки та розробки політики щодо психологічної підтримки в 

Україні в умовах війни. 
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ВПЛИВ ҐЕНДЕРНИХ ФАКТОРІВ НА ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЙ 

ПОДОЛАННЯ ТРИВОЖНО-ДЕПРЕСИВНИХ РОЗЛАДІВ У МОЛОДІ 

Кулєва М. В., Асєєва. Ю.О. 
Одеський національний економічний університет 

(м. Одеса, Україна) 

Тривожно-депресивні розлади характерні для підліткового та юнацького 

віку, адже в цей період відбувається активне формування особистості, саме тих 

якостей, які будуть необхідні у їх дорослому, самостійному та соціально-

відповідальному житті. 

Тривожність є стійкою емоційною рисою, яка виникає за різних обставин, 

характеризується підвищеною тривогою та має вплив на розвиток психічних 

процесів, самооцінку особистості, фізичні та ментальні здібності, а також 

успішність у навчанні. Депресивні стани – це довготривалий емоційний стан, що 

має негативний вплив на особистість та викликає в неї тривале відчуття 

пригніченості, апатію до життя, низьку активність, гальмує психічні процеси, 

створює дисбаланс емоційної насиченості та формує неадекватну самооцінку [4]. 

Розглядаючи ґендерний аспект емоційної сфери особистості більшість 

дослідників схиляються до думки, що чоловіки та жінки не мають значних 

відмінностей, адже вони мають однакову силу переживання тривожно-

депресивних станів, а відрізняються лише ступенем зовнішнього вияву цих 

розладів [1, с.8]. 

Так, чоловіки мають знижений рівень емпатії та емоційної експресії, адже 

зазвичай, з дитинства хлопчиків навчають контролювати свої емоції, пов’язуючи 

це з їх ґендерною роллю у сім’ї, відповідно вони повинні мати холодний розум, 
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зберігати спокій, бути головою родини та вміти приймати важливі рішення [3, 

с.166]. Жінки ж більш експресивні, що в свою чергу пов’язується з їх соціальної 

сімейною реалізацією, як матері, берегині сімейного вогнища, піклуванням про 

дітей та чоловіка. Дбайливість, співчуття, турботливість, вміння підтримати, 

вислухати, допомогти, співпереживати впливає на їх емоційну сферу [2, с.139]. 

Ґендерний аспект має важливий вплив на формування стратегій подолання 

тривожно-депресивних розладів серед молоді, адже при наявності таких розладів 

чоловіки проявляють зазвичай агресію та гнів до близьких та оточення, а жінки 

стають сентиментальними, відкрито проявляють смуток, депресію, страх, сором 

та збентеження. Причиною виникнення такого стану жінки вважають власну 

неефективність, а чоловіки пояснюють їх виникнення якимись зовнішніми  

поразками [1, с.10]. 

Формування стратегії подолання тривожно-депресивних розладів у 

чоловіків буде базуватися на їх ґендерній характеристиці. Отож, щоб подолати 

такий розлад чоловіку необхідне регулярне заняття спортом, під час якого він  

зможе виплеснути весь свій гнів та агресію, що в свою чергу включить холодний 

розум та допоможе обдумати свій стан, наштовхне навіть на роботу з 

професійним фахівцем. Режим сну, соціальний зв’язок, підтримка рідних та 

близьких, мотивація допоможуть в подоланні цього стану [5, с.422]. 

Натомість, для жінки важливою буде саме підтримка близьких та рідних,  

якщо поруч буде людина, яка підтримуватиме, створюватиме позитивні емоцій, 

буде завжди на зв’язку, порадить та супроводжуватиме під час цього етапу, вона 

почуватиме себе впевненішою, необхідною, важливою, а також зможе 

звернутися до професійного психолога, який допоможе це все подолати [4, 

с.164]. 

Отже, ґендерний аспект має важливу роль на формування стратегій 

подолання тривожно-депресивних розладів серед молоді, його слід враховувати 

при створенні стратегії подолання таких станів. Головною метою цієї стратегії, 

буде розробка психокорегуючою та психопідтримуючої роботи з урахуванням 

усіх ґендерних характеристик, емоційно-вольової, когнітивно-пізнавальної, 

моральної, соціально-побутової та дієво-практичної. 
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